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Разпространява

се безплатно

Министерският съвет одобри допълнителни 
трансфери в размер на 24,6 млн. лв. по бюдже-
тите на общините за 2020 г. Средствата са 
предназначени за финансиране на приетите от 
правителството по-високи стандарти за деле-
гираните от държавата дейности във функци-
ите „Здравеопазване“ и „Социално осигуряване, 
подпомагане и грижи“. 

Изменението е обвързано с мярката за уве-
личение на стандартите за делегираните от 
държавата дейности, считано от 01.08.2020 
г. за училищното и детското здравеопазване и 
здравните кабинети за достигане на размери-
те на възнагражденията до определените по 
Колективния трудов договор в отрасъл „Здра-
веопазване“, както и стандартите в социална-
та сфера (домове за възрастни хора, домове за 
хора с увреждания, домове за резидентни услу-
ги, дневни центрове за деца, центрове за нас-
таняване от семеен тип и др.) за увеличение на 
възнагражденията на заетите в този сектор. 
Мярката е включена в пакета от нови социално 
икономически мерки на правителството до края 
на 2020 г.

Средствата се осигуряват чрез преструкту-
риране на разходите и/или трансферите по цен-
тралния бюджет за 2020 година.

За област Ловеч предвидените средства са 
общо 551 338 лв, като функция „Здравеопазване“ 
по общини те се разпределят, както следва – 

Община Угърчин стартира 
процедура по разработване 
на План за интегрирано раз-
витие на общината (ПИРО) за 
периода 2021-2027 г. Планът се 
разработва съгласно Методи-
чески указания на Министъра 
на МРРБ. ПИРО е стратегиче-
ски документ и интегрира ре-
гионалното и пространствено 
развитие на цялата терито-
рия на общината, определя ак-
туалните проблеми, нуждите 
и потенциала за развитие на 
региона. 

Този план се явява основен 
инструмент за планиране, про-
грамиране, управление и ресур-
сно осигуряване на развитието 
на общината през следващите 
седем години, тъй като плано-
вете за интегрирано развитие 
на общините за периода 2021-
2027 г. съвместяват в рамките 

Община Угърчин разработва план
за интегрирано развитие на общината

на един документ елементите 
на общинските планове за раз-
витие (ОПР) и интегрираните 
планове за градско възстано-
вяване и развитие (ИПГВР), 
които действаха за периода 
2014-2020 г.

Във връзка с извършване на 
анализ на икономическото, со-
циално и екологично състояние 
на общината, както и опре-
деляне на цели, приоритети и 
идентифициране на проектни 
идеи, които са приоритетни 
както за община Угърчин, така 
и за развитие на интегрирани 
идеи в сътрудничество с други 
общини, общината представи 
на вниманието на всички за-
интересовани лица кратка ан-
кета на състоялата се първа 
среща на 22.07.2020г. в заседа-
телната зала.

През периода на разработва-

не на ПИРО ще бъдат анализи-
рани всички получени анкетни 
формуляри и преди приемане 
от Общински съвет ще бъде 
проведено публично обсъжда-
не. Идеята е в анализирането 
и разработването на ПИРО 
за 2021-2027 г. да се включат 
максимален брой заинтересо-
вани лица. Целта е  идентифи-
циране и залагане на реални и 
изпълними цели и проекти за 
община Угърчин с ясно обосно-
вана визия за изпълнение и фи-
нансиране.

Всеки, който желае, може 
да попълни, изреже и предаде 
анкетното проучване в ляво 
на адреса на община Угърчин.

На въпросите след които 
има знак звездичка (*) може да 
давате повече от един отго-
вор.

В резултат от създалата се 
ситуация от разпространение-
то на Корона вирус (COVID-19) в 
света и във връзка с обявеното 
извънредно положение в стра-
ната, Министърът на труда и 
социалната политика утвърди 
Целева програма „Топъл обяд у 
дома в условията на извънред-
на ситуация - 2020 г.“ Програ-
мата е финансирана от нацио-
налния бюджет, чрез Агенция 
за социално подпомагане (АСП) 
и е част от пакета мерки за 
подкрепа на най-уязвимите 
граждани в условията на обя-
вената извънредна ситуация в 
страната. 

Община Угърчин като бе-
нефициент по програмата 
е сключила договор № ФС01-
0556/29.04.2020 г. за изпълне-
ние на проект „Целево подпо-
магане с топъл обяд в община 
Угърчин“. Общата стойност 
на договора е 41 412,00 лв., 
проекта обхваща 170 потреби-

Община Угърчин изпълнява проект „Целево подпомагане с топъл обяд в община Угърчин“
теля и се реализира в периода 
от 01.05.2020 г. до 31.08.2020 
г. Във времето на изпълнение 
на проекта в рамките на ра-
ботните дни ще се приготвя 
храна, която ще се доставя 
ежедневно до дома на съот-
ветните потребители.

 Определен е обхватът на 
целевата група потребители, 
а именно:

- Лица с ниски доходи, под ли-
нията на бедност, определена 
за страната, за времето, в 
което са поставени под задъл-
жителна карантина.

- Уязвими лица, в това число 
и възрастни над 65 години, без 
доходи или с доход под линия-
та на бедност, определена за 
страната, които живеят сами 
и нямат близки, които да се 
грижат за тях и в условията 
на извънредното положение, 
обявено за страната не са в 
състояние да си осигурят пре-
храната;

- Лица, които поради въз-
растта си, поради трайно 
увреждане или в резултат 
от заболяване не могат да се 
самообслужват и не могат да 
осигурят сами или с помощта 
на близките си своите еже-
дневни потребности от храна.

Стремежа на община Угър-
чин е осигуряване на подкрепа 
на най-уязвимите групи от 
населението на общината и 
овладяване на извънредната 
обстановка. В условията на  
създалата се извънредна епи-
демична обстановка, нашата 
главна цел е да подпомогнем 
на тази част от население-
то, която поради продължи-
телна социална изолация и 
бедност, произтичаща от не-
обходимостта от огранича-
ване на разпространението на 
COVID-19 са в затруднение да 
осигурят сами прехраната си.

Община Угърчин

Продължава на стр. 3

Община Угърчин получи допълнителни средства
Априлци – 808 лв, Летница 2271 лв, Ловеч 81 680 
лв, Луковит 22 742 лв, Тетевен 23 606 лв, Троян 
48 743 лв, Угърчин 3591 лв и Ябланица 5251 лв. За 
функция „Социално осигуряване, подпомагане и 
трижи“ средствата са: Априлци 18 083 лв, Лет-
ница 15 638 лв, Ловеч 165 703 лв, Луковит 50 522 
лв, Тетевен 42 567 лв, Троян 52 455 лв и Угърчин 
17 678 лв.

Областен информационен
център с приемна в Угърчин
Областен информационен център - Ловеч пла-

нира провеждането на серия от открити при-
емни в област Ловеч на тема „Възможности по 
ПРСР и ОП“, които ще се проведат по график в 
периода 27 юли-5 август 2020 г., 10:00 - 12:00 ч.

ОИЦ - Ловеч ще предоставя информация относ-
но предстоящи възможности за кандидатства-
не по различни мерки и процедури, съфинансира-
ни от ЕСИФ. Акцент в тазгодишните открити 
приемни на Областния център ще бъде финан-
сирането на проектни идеи по Програмата за 
развитие на селските райони и възможности за 
финансиране на средните предприятия по ОП 
„Иновации и конкурентоспособност 2014-2020“ 
с цел преодоляване на икономическите послед-
ствия от пандемията COVID 19.   При проявен 
интерес от потребители на услугите на Цен-
търа ще им бъде предоставена информация под 
формата на печатни материали по различните 
под-мерки от Програмата за развитие на сел-
ските райони, както и ще бъде разпространена 
информация за потенциални възможности по 
оперативните програми, съгласно актуалните 
за кандидатстване процедури.

Откритата приемна в град Угърчин ще бъде 
на 4 август от 10:00-12:00 часа

ОИЦ - Ловеч е част от Мрежата от 27 об-
ластни информационни центрове за популяри-
зиране на политиката на ЕСИФ в Р България.
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КРИМИ
В РУ Угърчин е образувано 

досъдебно производство и се 
разследват причините за въз-
никнал на 14 юли около 12:00 
ч. в с. Катунец пожар, в  дву-
етажна тухлена стопанска 
постройка. Малко по-късно 
огънят се е разпрострял и вър-
ху съседна постройка. Няма по-
страдали хора. Работата по 
случая продължава.

52-годишен мъж от гр. Угър-
чин е задържан за срок от 24 
часа след като на 20 юли около 
12:20 ч. е установен да упра-
влява лек автомобил в града 
след употреба на алкохол, с 
концентрация в издишания 
въздух 1,86 промила. По случая 
е образувано досъдебно произ-
водство.

На 27 юли около 11:35 ч. на 
ПП I-4 в землището на с. Го-
лец, на прав, равен и сух пътен 
участък е настъпил пътен ин-
цидент между насрещно дви-

жещи се лек автомобил „Ауди 
А6“, пътуващ в посока Варна и 
товарен автомобил „Мерце-
дес“ с прикачено ремарке. При 
сблъсъка между двете превоз-
ни средства на място е почи-
нал 60-годишен мъж от гр.Си-
листра, водач на „Ауди“-то. По 
случая в РУ - Угърчин е образу-
вано досъдебно производство 
и се изясняват причините за 
тежкия пътен инцидент.

Пресцентър
ОДМВР - Ловеч

Кабинетът отпуска над 1.1 млрд. лв.
за справяне с кризата

Държавата с мерки за близо 
1 милиард и 163 милиона лева 
срещу последиците от кризата 
с коронавируса. Планът беше 
представен от премиера Бойко 
Борисов и коалиционните му 
партньори. Според тях, част от 
мерките ще изискат и законо-
ви промени. Междувременно, 
властта удължи с месец извън-
редната епидемична обста-
новка. Новият пакет от мерки 
на правителството предвижда 
средства на стойност над 1 ми-
лиард и 160 милиона лева. Те 
са разпределени между почти 
всички министерства, като за со-
циалните мерки са предвидени 
над 730 милиона лева, а за ико-
номическите - над 430 милиона 
лева. Мерките ще бъдат приети 
след промени в законодател-
ството, което може да отнеме 
време. Премиерът подчерта, че 
тъй като ситуацията с корона-
вируса се променя постоянно, 
мерките ще бъдат преразгледа-
ни след 3 месеца.

Социалните мерки:
- Увеличаване с 30% на разхо-

дите за персонал на органи и ад-
министрации, които са натова-
рени с дейности по овладяване 
на пандемията и последствията 
от нея. В това число - за служи-
тели на първа линия - увелича-
ване на ставката за нощен труд, 
както и допълнителни разходи 
за извънреден труд в размер на 
92 млн. лв. Средствата са пред-
видени за структури от минис-
терствата на здравеопазване, на 
труда и социалната политика, на 
вътрешните работи, НЗОК, НОИ, 
РЗИ, социални работници. Мяр-
ката влиза в сила от 01.08. 

- Увеличаване на стандартите 
по делегираните от държавата 
дейности, сичтано от 01.08, за 
училищното и детското здра-
веопазване до достигане на 
заплащането до определени-
те стандарти в КТД, както и на 
стандартите за домовете за въз-
растни, за хора с увреждания, 
за резидентни услуги, дневни 
центрове за деца, щентрове за 
нстаняване от семеен тип и др. 
- общо 24.6 млн. лв.

- Еднократна добавка към 
пенсиите за 3 месеца подред - 
по 50 лв. на всеки пенсионер. За 
целта са отделени 318,1 млн. лв. 
Ако пандемията продължи, след 
изтичането на тези 3 месеца, 
мярката отново ще бъде обсъж-
дана, уточни премиерът.

- Увеличаване на средствата 
за субсидии на лечебнте заве-
дения - търговски дружества, 
по Наредба 3 за медицинските 
дейности извън обхвата на за-
дължителното здравно осигу-
ряване, субсидирани от Минис-

терството на здравеопазването, 
зяа пациенти с инфекциозни 
болести, туберкулоза, с неспе-
цифични белодробни заболява-
ния, с психични заболявания и 
за болници в отдалечени и труд-
нодостъпни райони. Средствата 
се отпускат, считано от 01.08, и 
са в общ размер от 17.3 млн. лв.

- Увеличаване на стойност-
та на здравно-осигурителните 
плащания за медицинска и ден-
тална помощ с 10%. Мярката е 
на стойност 126,3 млн. лв. „Ще 
предложим на договарящите се 
по Националния рамков дого-
вор страни тези пари да бъдат 
използвани за разходи за меди-
цински персонал за достигане 
на минималните нива по Колек-
тивния трудов договор“.

- Допълнителни средства по 
бюджета на социалното минис-
терство за лични асистенти - 122 
млн. лв.

- Увеличаване на минималния 
размер на паричното обезщете-
ние за безработица - от 9 на 12 
лева. Мярката влиза в сила от 
01.10 и е на стойност 12 млн. лв.

- Удължаване продължител-
ността на изплащане на парич-
ното обезщетение за безрабо-
тица с три месеца за лицата с 
минимално обезщетение, счи-
тано от 01.10. Тази мярка ще 
струва на хазната 4 млн. лв.

- Допълнителни средства по 
бюджета на Министерството 
на културата за проекти на тво-
рци на свободна практика чрез 
Фонд „Култура“ в размер на 15 
млн. лв.

- Чрез пренасочване на сред-
ства по еропрограми се осигуря-
ва нетно възнаграждение в раз-
мер на 1000 лв. за медиците на 
първа линия. За целта са заделе-
ни 67 млн. лв. до края на 2020 г.

Икономическите мерки: 
„В Министерстовто на иконо-

миката, по различни програми, 
има налични 1.8 млрд. лв. „Пър-
вата задача на новия министър 
Лъчезар Борисов е така да на-
прави електронния регистър, че 
мярката 3/10 и по-голямата мяр-
ка максимално бързо да достиг-
не до хората. За целта ще бъде 
увеличен и броят на служители-
те, които ще работят за това“.

 - Отпускат се допълнителни 
средства към Министерстото на 
икономиката за насърчаване на 
местни и чуждестранни инвес-
тиции в размер на 9.5 млн. лв. 
„Парите са за големи инвести-
тори, на които трябва да им се 
построи път, канализация или 
нещо друго“, обясни Борисов.

- Допълнителни средства по 
бюджета на Министерството на 
туризма за предоставяне на по-
мощ за ползване на основни ту-

ристически услуги за вътрешен 
турисъм на стойност 210 лв. за 
лицата, които пряко осъществя-
ват дейности за лечение, предо-
твратяване на разпространение-
то на вируса или преодоляване 
на последствията от коронакри-
зата в размер на 8 млн. лв. за 
повече от 38 000 души.

- Държавна субсидия от 35 
евро за всяка седалка от макси-
малния пътнически капацитет за 
чартърни полети до България. 
Парите се отпускат за всеки, 
който ползва туристическа услу-
га у нас. Мярката важи само за 
полети с капацитет не по-малко 
от 100 места и е в размер на 55 
млн. лв. за над 400 000 туристи.

- За допълнителни средства 
по бюджета на Министерство на 
регионалното развитие и благо-
устройство за финансиране на 
пътна инфраструктура изработе-
ни проекти - „Европа“, „Струма“, 
Ботевград-Мездра - 355 млн.лв.

- За допълнителни разходи 
по бюджета на Министерството 
на вътрешните работи за съдеб-
но-медицински експертизи пре-
води и други - 3 млн. лв.

- „Практиката показва, че 
туроператорите и туристически-
те агенции, които са неразделна 
част от туризма, не ползват на-
малението от 9% ДДС. Сега има 
още един закон, в който можем 
да го вкараме - 9% ДДС за слу-
чайните превози. Туризмът из-
ключително много моли за 9 на 
сто за виното и бирата. Говорих-
ме с коалиционните партньори - 
ще го придвижат в парламента и 
до петък ще стане факт“.

„Министър Желязков пред-
ложи таксиметровите услуги да 
се освободят от такси, а от бю-
джета съответно към местните 
данъци и такси, да ги компенси-
раме. Там не са много - 5-6 ми-
лиона бяха, защото и те месеци 
наред не работеха и да ги ком-
пенсираме“, каза още Борисов.

„Към момента няма да теглим 
заем. Ползваме фискалния ре-
зерв“, добави премиерът и изра-
зи надежда скоро да се намери 
ваксина и лекарство за корона-
вируса, за да се освободи светът 
от „този бич“.

Ако социалните мерки бъдат 
приети, те ще влязат в сила от 
01.10. Какво показват изчисле-
нията? При 21 работни дни, сега 
хората на минимално обезще-
тение получават 189 лева. При 
повишаване на прага на 12 лева, 
месечната сума при същите ус-
ловия ще бъде с 63 лева повече.

Всеки от безработните ще 
има възможност и да я полу-
чава 3 месеца по-дълго, без 
значение за какъв срок му е 
отпусната тя.

Еднократна добавка към пенсиите - по 50 лв.
на всеки пенсионер за 3 последователни месеца

В Областна администрация 
Ловеч започва приемът на доку-
менти за изплащане на

паричното обезщетение за 
имотите, отчуждени за изграж-
дане на обект АМ „Хемус“, 
участък от км 103+150 до км 
122+260, съгласно подробен 
устройствен план - парцеларен 
план, одобрен с влязла в сила 
Заповед № РД-02-15-217 от 12 
декември 2019 г. на замест-
ник-министъра на регионалното 
развитие и благоустройството, 
имоти и части от имоти – частна 
собственост, намиращи се в зем-
лищата на гр. Угърчин, с. Орляне 
и с. Каленик, община Угърчин, 
и землищата на с. Радювене и 
с. Лисец, община Ловеч, област 
Ловеч.

За целта собствениците на 
отчуждените имоти следва да 
представят на гишето „Адми-
нистративно обслужване” в Об-
ластна администрация Ловеч 
документите си за разглеждане.

Започва прием на документи за изплащане 
на обезщетения за имоти по АМ „Хемус“

Какви са те можете да видите 
в пълния текст на обявата, пуб-
ликувана в сайта на Областна 
администрация Ловеч

lovech.government.bg

в секция
Обезщетяване за отчужден имот

Пресцентър
Областен управител

Ловеч

В началото на лятото от 
Министерството на тури-
зма обявиха, че тази година 
цените на плажните принад-
лежности ще са драстично 
по-ниски. Бившият министър 
Николина Ангелкова заяви, че 
ще има плажове по родното 
Черноморие, които ще предла-
гат напълно безплатни чадъри 
и шезлонги. В действителност 
на част от плажните ивици 
цените наистина са доста 

Къде чадърите и шезлонгите струват 2 лв.?
по-ниски от преди.

Не навсякъде обаче е така.
Ако сте избрали да плажува-

те на плаж „Градина - центра-
лен част 2“, трябва да имате в 
предвид, че чадър и два шезлон-
га там излизат по 20 лв. Това 
се отнася за „Божуренец - Топо-
ла 2“ и „Стамополу-Перла“.

Доста по-изгодни са цените 
на „Златни пясъци“, където 
плажните принадлежности 
струват общо 2 лв. На плаж 

„Буните“ пък за 3 лв. ще може-
те да ползвате един чадър и 
два шезлонга.

Цената на същите принад-
лежности в един от най-по-
сещаваните курорти у нас - 
„Слънчев бряг“, е 12 лв.

Ако все още не сте решили 
къде да почивате и искате да 
спестите пари от плажни при-
надлежности, може да видите 
къде те ще ви излязат най-из-
годно.

Към 31.07.2020 г. Община 
Угърчин предоставя грижа в до-
машна среда на над 150 лица по 
различни национални и опера-
тивни програми.

По Механизма за предос-
тавяне на лична помощ към 
момента са сключени трудови 
договори с 50 лични асистента, 
които обслужват 50 лица. Про-
дължителността на работното 
време е спрямо, определените в 
направлението месечни часове, 
определени по методика от Ди-
рекция Социално Подпомагане.

Потребители на услугата са: 
- лицата с право на чужда по-

мощ и определени 90 и над 90 
процента трайна намалена ра-
ботоспособност или вид и сте-
пен на увреждане;

- децата с право на чужда по-
мощ с определени 50 и над 50 
на сто вид и степен на уврежда-
не или степен на трайно нама-
лена работоспособност;

- децата без право на чужда 
помощ с определени 90 и над 90 
на сто вид и степен на уврежда-
не или степен на трайно нама-
лена работоспособност.

По Националната програма 
„Предоставяне на грижа в до-
машна среда“, която стартира 
в началото на месец март и е с 
продължителност до 31.12.2020 
г. са сключени 43 трудови дого-
вори с Домашни помощници, 

Община Угърчин предоставя грижа
в домашна среда на над 150 лица

които обслужват 64 потребите-
ли на услугата.

Целевата група попадаща в 
изпълнението на Националната 
програма е:

- Хора нуждаещи се от пре-
доставянето на грижи в домаш-
на среда с от 80 до 89,99 на сто 
степен на трайно намалена ра-
ботоспособност или вид и сте-
пен на увреждане с определена 
чужда помощ;

- Хора нуждаещи се от предос-
тавянето на грижи в домашна 
среда на възраст над 65 г. в не-
възможност за самообслужва-
не, които не са освидетелствани 
по съответния ред от органите 
на медицинската експертиза в Р. 
България.

По проект „Патронажна гри-
жа на възрастни хора и лица 
с увреждания в община Угър-
чин“по процедура за БФП 
BG05M9OP001-2.101 - “Патро-
нажна грижа за възрастни хора 
и лица с увреждания – Компо-
нент 3, финансирана по Опера-
тивна програма „Развитие на 
човешките ресурси“ са склю-
чени  11 трудови договора в т.ч 
7 домашни помощници и 4 бр. 
снабдители, които предоставят 
услугата на над 60 лица заяви-
ли желание за обслужване. Ус-
лугите които се предоставят са 
доставка на храна, хранителни 
продукти и продукти от първа 

необходимост, включително ле-
карства (закупени със средства 
на потребителите), заплащане 
на битови сметки, заявяване и 
получаване на неотложни ад-
министративни услуги (със сред-
ства на потребителите).

Общия размер на отпуснатите 
средства  в трите направления  
за текущата година надхвърля 
560 000 лева.

Допълнителна информация 
свързана с предоставянето на 
грижи в домашна среда може 
да получите от Димитър Ди-
митров - Секретар на Община 
Угърчин, тел. 0886 436 247 и Бо-
рислав Керински - Управител на 
Център за почасово предоставя-
не на услуги, тел. 0878 745 447.

Правителството отпусна 2 432 
684 лева за физическо възпи-
тание и спорт за общинските и 
частни детски градини и учили-
ща, и за държавните училища, 
финансирани от Министерство-
то на образованието и науката 
(МОН). С предоставените сред-
ства ще се финансират одобре-
ните проекти за физическо въз-
питание и спорт за 2020 година, 
като 2 199 931 лв. ще се разпре-
делят по бюджетите на общини-
те, а 232 753 лв. - по бюджета на 
МОН. Средствата се осигуряват 
за подпомагане на дейностите, 
свързани с подготовката и учас-
тието в учебната и спортносъс-
тезателната дейност на децата 
и учениците. Те се определят 
за бюджетна година на базата 
на разработени от общинските, 
частните и държавните детски-
те градини и училища проекти 
за подпомагане на физическото 
възпитание и спорта на децата и 
учениците в тях.

Община Угърчин със средства за дейности,
свързани с  физическо възпитание и спорт

Целта на проектите е повиша-
ване на здравната култура, ук-
репване нагласите и създаване 
на мотивация сред децата и уче-
ниците за системни занимания с 
физически упражнения и спорт.

За област Ловеч са предви-
дени 40 328 лв. По общини: Ап-
рилци 646, Летница 1188, Ловеч 
13052, Луковит 7035, Тетевен 
5962, Троян 7600, Угърчин 1880 
и Ябланица 2965.
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#

АНКЕТНО ПРОУЧВАНЕ ОТНОСНО ВИЗИЯТА, ПОЛИТИКИТЕ, ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ В РАЗВИТИЕТО 
НА ОБЩИНА УГЪРЧИН ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 АНКЕТНА КАРТА - ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

1. Вашата възраст е:     А) до 20 г.     Б) от 21 до 30 г.     В) от 31 до 40 г.     Г) от 41 до 50 г.     Д) над 50 г.
2. Вашият пол е:  А) Мъж   Б) Жена                                                                      
3. Придобита степен на образователна квалификация:
   А) Начално  Б) Средно  В) Висше               
4. С какво се занимавате? А) Безработен  Б) С домакинство  В) Уча
   Г) Работя   Д) В майчинство  Е)Друго                 
5. Запознати ли сте с приоритетите за развитие на Община Угърчин? А) да   Б) не                      
6. Настоящата визия за развитие на община Угърчин е: „Община Угърчин - привлекателно място за 
живеене, ефективно използваща своя потенциал за устойчиво социално-икономическо развитие, 
създаване на работни места, аграрно-промишлено производство, бизнес и туризъм, със съхра-
нена природа, културно-историческо наследство и традиции“. Считате ли, че е необходима нова 
визия и стратегия за развитие на Община Угърчин в периода 2021-2027 г.?
А) не, досегашната визия                Б) необходими са някои промени
      и стратегия са подходящи                   В) да, визията и стратегията трябва да бъдат коренно променени
Г) не мога да преценя;
Ако отговорът Ви е положителен, посочете в кои области според Вас са необходими промени:
..........................................................................................................................................................................
7. Кои според Вас трябва да са трите приоритета за бъдещо развитие на Община Угърчин? *
А) култура и образование, опазване и възстановяване на културно-историческо наследство, условия 
за учене през целия живот, условия за развитие на изкуствата, културни мероприятия и др.
Б) околна среда (зелени площи, ВиК и пречистване на води, въздух, управление на отпадъци и др.)
В) социални въпроси (интеграция на хората в неравностойно положение, борба с безработицата, 
подобряване на демографските показатели и др.)
Г) подобряване на техническата и транспортна инфраструктура, включително улична и тротоарна 
мрежа, алеи, масов обществен транспорт и др.
Д) подкрепа и стимулиране на бизнеса и МСП;
Е) подобряване на сградния и жилищен фонд, включително мерки за енергийна ефективност
Ж) подобряване на средата на живот - зелени площи, отдих, велоалеи, спортни площадки и др.
З) туризъм;
И) друго (моля посочете) ...............................................................................................................................
8. Кои са най-изявените социални проблеми на територията на Община Угърчин? *
А) продължителна безработица;
Б) неефективна интеграция на групи в неравностойно положение, включително малцинствени и из-
олирани групи;
В) ниска образованост на населението;
Г) влошени демографски показатели;
Д) миграция на млади и образовани хора;
Е) престъпност и нарушения на обществения ред;
Ж) ниско качество или затруднен достъп до здравеопазване;
З) ниско качество или затруднен достъп до образование;
И) ниска култура и образованост на големи групи от населението;
Й) чистота;
К) друго (моля посочете) ...............................................................................................................................
9. Как определяте икономическото състояние на Община Угърчин?
А) положително       Б) задоволително       В) незадоволително       Г) лошо       Д) изключително лошо   
10. Кои са най-сериозните икономически проблеми на Община Угърчин? *
А) ниска диверсификация на икономическите сектори
Б) недостиг на квалифициран персонал
В) превес на отрасли с ниска производителност и ефективност
Г) недостиг на местни ресурси (суровини и материали)
Д) отдалеченост от основни транспортни артерии за износ на продукция
Е) липса или недостатъчно развитие на високотехнологични и иновативни производства с висока 
добавена стойност
Ж) остаряла и амортизирана производствена база на предприятията
З) липса на логистична база и подкрепа за стартиране на нови предприятия
И) преобладаващи неконкурентни и замиращи производства в местната икономика
Й) сезонна зависимост
К) неразвити трансгранични връзки със съседните държави
Л) липса или лошо състояние на логистичната бизнес инфраструктура, в т.ч. ИКТ, транспортни връзки, 
инженерна инфраструктура и др.
М) друго (моля посочете) ..............................................................................................................................
11. Съществува ли според Вас неоползотворен потенциал за икономическо развитие на терито-
рията на Община Угърчин? Ако да, моля посочете:  .................................................................................
.........................................................................................................................................................................
12. Кои са най-изявените проблеми на инфраструктурата на територията на Община Угърчин? *
А) лошо състояние на пътната и улична инфраструктура
Б) лошо състояние на водоснабдителната и канализационна мрежа
В) неосигурен обществен транспорт
Г) лошо състояние на околната среда - зелени площи, води, въздух, отпадъци
Д) лошо състояние на сградния фонд - социални и здравни заведения, културни и спортни обекти
Е) недостиг на обекти за обществено обслужване - социални и здравни заведения, културни и спорт-
ни обекти
Ж) друго (моля посочете) ..............................................................................................................................
13. Кои фактори биха могли да бъдат двигател за развитието на Община Угърчин? *
А) Привличане на инвеститори
Б) Развитие на селскостопански продукт
В) Повишаване на капацитета на местната общност за кандидатстване и изпълнение на проекти,
     финансирани от европейски програми
Г) Повишаване на образованието и квалификацията на човешките ресурси
Д)Подобряване на техническата инфраструктура
Е) Подкрепа за научноизследователска дейност, технологично развитие и иновации
Ж) друго (моля посочете) ..............................................................................................................................
14. Кои са трите основни проблема, които Община Угърчин трябва приоритетно да реши? *
А) Осигуряване на работни места Б) Икономика с изразен сезонен характер
В) Обезлюдяване на села  Г) Липса на достатъчно развита преработваща промишленост
Д) Ниска производителност  Е) Достъпност до образователни, социални и здравни услуги
     на сектор услуги  Ж) Качество на техническата инфраструктура
З) Друго (моля, посочете) ..............................................................................................................................
15. Кои според Вас са силните, положителните страни на Община Угърчин? ........................................
.........................................................................................................................................................................
16. По скалата от 1 до 5  смятате ли, че публичните услуги в общината отговарят на нуждите на 
гражданите:
Услуги, свързани с техническата инфраструктура -          1          2          3          4          5
улична и пътна мрежа, паркинги и др.                                                                                                                      
Услуги, свързани с културата,            1          2          3          4          5
вкл. места за провеждане на културни дейности                                                                                                   
Услуги, свързани с образованието            1          2          3          4          5 
Услуги, свързани с благоустрояване            1          2          3          4          5
и комунални услуги - почистване, озеленяване                                                                                                     
Услуги, свързани със здравеопазването -           1          2          3          4          5
болници, поликлиники, здравни центрове                                                                                                              
Услуги, свързани с околната среда -            1          2          3          4          5
ниво на замърсяване (прах, шум)                                                                                                                               
Услуги, свързани с транспортната достъпност           1          2          3          4          5 
Услуги, свързани с водоснабдяване и канализация          1          2          3          4          5 
Услуги, свързани със спорта, отдиха и туризма -          1          2          3          4          5
спортни съоръжения, паркове и алеи                                                                                                                        
Социални услуги -              1          2          3          4          5
услуги за деца, за възрастни, общински жилища                                                                                                   
17. По скалата от 1 до 5 (1 - лошо; 5 - много добро) как бихте оценили качеството на живот на Вас 
и вашето семейство?         А) 1 Б) 2 В) 3 Г) 4 Д) 5     
18. Каква част от доходите си използвате за покриване на неотложни нужди - храна, облекло, би-
тови разходи?         А) до 50%      Б) от 50% до 75%      В) от 75% до 90%      Г) от 90% до 100%      Д) над 100% 
19. Вие или член на домакинството Ви губили ли сте работа през последните 2 години?   А) да  Б) не 
20. От какво естество са трудностите при намиране на нова работа? *
А) Не се предлагат работна места на територията на общината
Б) Заплащането, което се предлага, не ме удовлетворява
В) Имам образование в област, в която не се предлагат работни места в общината
Г) Имам квалификация в област, в която не се предлагат работни места в общината
Д) Нямам нужната квалификация за по-голямата част от длъжностите, които се предлагат                      
21. Можете ли да посочите дейности, инициативи и проекти, резултатите от които биха се отрази-
ли благоприятно върху качеството на живот в Община Угърчин? ...........................................................
.........................................................................................................................................................................

Прогноза за времето през месец август

В началото на месеца Слън-
цето в София изгрява в 6 ч. и 19 
мин. и залязва в 20 ч. и 45 мин. 
Продължителността на деня 
е 14 ч. и 25 мин. В края на месе-
ца Слънцето изгрява в 6 ч. и 51 
мин. и залязва в 20 ч. и 01 мин. 
Продължителността на деня 
е 13 ч. и  09 мин.

Фазите на Луната през месе-
ца са: 3 август - пълнолуние, 11 
август - последна четвърт, 19 
август - новолуние, 25 август - 
първа четвърт.

Климатична справка:
През август промените на 

времето са редки - то е пре-
димно слънчево и горещо. Ва-
лежите намаляват и се обосо-
бява климатично засушаване, 
характерно за втората поло-
вина на лятото. Едновременно 
с това намалява вероятност-
та за гръмотевични бури и 
градушки. Температурите са 
високи и на много места рекор-
дите са около и над 40°. Често 
към края на август настъпва 
чувствителна промяна на вре-
мето - нахлува доста хладен 
въздух, температурите се по-
нижават чувствително и вре-
мето се преобразува от летен 
към есенен тип.

Прогноза:
Тази година през август се 

очаква средните температу-
ри да бъдат около нормата, 
която за равнините е между 
21°  и 24°, за високите полета - 
между 18° и 20°, а за планините 
- между 13° и 17°.  Най-ниските 
температури през месеца ще 
бъдат между 9° и 14°, а най-ви-
соките - между 33° и 38°.

В по-голямата част от 
страната месечната сума на 
валежите през август ще е 
около нормата, в западните 
райони - около и над, а в източ-
ните - около и под нормата. 
Климатичната норма за рав-
нините и високите полета е 
между 30 и 50 л/кв.м, за Черно-
морието - между 20 и 35 л/кв.м, 
а за планинските райони - от 
50 до 80 л/кв.м.   

В началото на месеца, след 
преминалото атмосферно 
смущение, температурите 
за кратко ще се понижат, но 
към 3-4-ти август отново ще 
се повишат. Ще преобладава 
слънчево време. В средата и 
в края на първото десетдне-
вие се очаква преминаването 
на атмосферни смущения и на 
места, главно в западната по-

ловина от страната, ще има 
краткотрайни превалявания, 
с гръмотевична дейност и от-
носително понижение на тем-
пературите. 

През повечето дни от вто-
рото десетдневие се очаква 
времето да се определя от 
област на високо атмосферно 
налягане.

Ще бъде предимно слънчево. 
Вероятност за преминаване на 
студен фронт има около сре-
дата и края на периода, когато 
на места в Западна и Централ-
на България.

Ще има краткотрайни пре-
валявания и гръмотевична дей-
ност.

През третото десетдневие 
температурите ще останат 
близки до климатичните нор-
ми, въпреки че през втората 
половина от периода посте-
пенно ще се понижават.

Вероятност за краткотрай-
ни валежи има около 25 август 
и в края на месеца. Септември 
ще започне със сравнително 
топло време.

Красимир Стоев
синоптик в  НИМХ

към БАН

СЪОБЩЕНИЕ
до собственици

на животновъдни обекти - пчелини
 Община Угърчин уведомява всички собственици на 
животновъдни обекти - пчелини, че в Общинска администрация 
Угърчин е постъпило Уведомително писмо с вх. №3661/29.07.2020 г., 
за третиране на царевица от фирма ЕТ„Деси-Светла Симеонова“, 
както следва:
 от 01.08.2020 г. до 03.08.2020 г. от 22:00 часа до 10:00 часа ще 
се извърши третиране на царевица, с НАЗЕМНА ТЕХНИКА,  
препарат/продукт - Инсектицид „Амплиго 150 ЗК“, карантинен 
срок 14 дни, Третирането се извършва срещу западен царевичен 
коренов червей, в землището на гр. Угърчин, общ. Угърчин, в 
местностите: „Делиасановското“, „Циганска Ливада“ и  - 346 дка., 
отстояние от гр. Угърчин на 8 км, отстояние от с. Каленик на 5 км.

За организиране и провеждане
на третирането отговаря лицето:

Симеон Тинев
телефон за контакти: 0882 112 623

	 Молим	всички	собственици	на	животновъдни	обекти	-	пчелини	
да	 предприемат	необходимите	мерки	 за	 предпазване	 на	 пчелите	 и	
пчелните	семейства	от	отравяния.

За физически лица, желаещи дървесина
Община Угърчин обявява 

прием на ЗАЯВЛЕНИЕ - ДЕКЛА-
РАЦИЯ на физически лица же-
лаещи да добият дървесина по 
ценоразпис от общинска горска 
територия, за лична употреба 
без право на продажба.

Община Угърчин уведомява 
гражданите, че от 03.08.2020 
г. до 14.08.2020 г. включително, 
обявява прием на ЗАЯВЛЕНИЕ - 
ДЕКЛАРАЦИЯ на физически лица 
желаещи да добият дървеси-
на по ценоразпис от общинска 
горска територия, за лична 
употреба без право на продаж-
ба. Общото количество дър-
весина, което членовете на 

едно домакинство могат да 
добият за една календарна го-
дина, е до 5 кубически метра. 
Желаещите подават  ЗАЯВЛЕ-
НИЕ - ДЕКЛАРАЦИЯ по образец, 
в административния офис на 
общината и трябва да отго-
варят на следните условия:

1. Да не са собственици или 
наследници на гори.

2. В последните 5 години да 
не са продавали гори , в ка-
чеството на собственици/на-
следници.

3. Да не са получавали це-
лева помощ за твърдо гори-

во за отоплителния сезон 
2020/2021 г. при МТСП.

4. Да не са подавали заявле-
ние други членове от домакин-
ството.

 

За неверни декла-
рирани обстоятел-
ства,подписалият 
декларацията носи 
наказателна отго-
ворност по чл. 313 
от НК.
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„Здравейте, уважаеми съдии!
През 2001 г. се ожених за една 

възрастна, но запазена вдовица, 
която имаше дъщеря. Баща ми, 
който също беше вдовец, често 
посещаваше семейството ми, 
в резултат на което между него 
и дъщерята на жена ми, коя-
то непосредствено след брака 
осинових, се зародиха чувства 
и те се ожениха. По този начин 
баща ми ми стана зет, а дъще-
ря ми - майка. Жената на баща 
ми, т.е. моята дъщеря, която 
едновременно ми се явяваше и 
втора майка, роди едно момче, 
което сега е на 15 години, което 
ми стана брат и съответно внук. 
Понеже аз съм мъж на майката 
на доведената дъщеря, то жена 
ми ми стана баба, тъй като е 
тъща на баща ми. По този начин 
аз съм мъж на жена си, но също 
така и неин внук. Обаче и жена 
ми роди едно момченце, което 
сега е на 14 години и което ста-
на шурей на баща ми, а на мене 
вуйчо, тъй като е брат на втората 
ми майка, която всъщност ми е 
дъщеря. По този начин аз станах 
дядо на самия себе си, тъй като 
жена ми е баба, а аз съм неин 
мъж.

Уважаеми съдии, съм много 
объркан и не знам имам ли пра-
во да получавам детски надбав-
ки?

От Социални грижи ми казват, 
че съм нямал право на детски 
надбавки, защото ни били обър-
кани семейните отношения и 
синът ми ми бил вуйчо, което 
наистина е вярно. Същото ми го 
казва и управителят на фирмата, 
защото му го е казал един адво-
кат. Много ви се моля, уважаеми 
съдии, да проучите въпроса и да 
ми отговорите имам ли право 
на детски надбавки за сина ми 
и да наредите на управителя на 
фирмата, в която работя, да ми 
плати всички неплатени надбав-
ки, защото той си ги присвоява, 
а държавата ги дава на всеки чо-
век, който има дете. И аз имам, 
пък нищо, че ми се пада и вуй-
чо.“

    
Група психолози решили да 

проверят докъде може да стиг-
не търпението на българина.
Събрали хората от един блок и 
им казали:

- От утре ви спираме водата. 
Въпроси?

- Не! - отговорили хората и си 
тръгнали.

На следващия ден ги извика-
ли и им казали, че ще им спрат 
и тока.

- Въпроси?
- Не!
Така, след като ги лишили от 

всичко, от което могат, без да се 
зададе нито един въпрос, психо-
лозите учудени и неразбиращи 
търпението на хората, решили 
да предизвикат някаква реак-
ция за последен път. Събрали ги 
и им казали:

- Утре ще ви избесим всички-
те. Някакви въпроси?

От тълпата някой плахо 
вдигнал ръка и станал.

- Я, най-после някакво раз-
движване! - казали си психоло-
зите.

А човекът, който се надигнал, 
попитал:

- Въжетата вие ли ще ни ги да-
дете или ние да си ги носим?

    
- Скъпи, можеш ли да ми из-

невериш с друга? 
- Нави ме.

    
Господи, дай ми мъдрост, за 

да разбирам мъжа си, любов, 
за да му прощавам и търпение 
към неговото настроение, но 
не и сила, защото ако ми дадеш 
сила... ще го пребия до смърт.

    
В Китай след заминаването на 

групата български туристи на Ве-
ликата китайска стена бе открит 
Велик надпис!

    
Шотландия. Жената казва на 

мъжа си: 
- Трябва да притичам до мага-

зина, но си изпрах полата. 
- Облечи моята.

    
Баба и внука си:
- Защо си кахърен?
- Гаджето ме заряза.
- Така е, като не ядеш!

ВИЦОВЕ

СУДОКУ

ШАХМАТ

1 4 2 5

7 9 8

4 6 2

2 7

3 5 1 8

9 2

3 5 7

6 1 3

8 9 7 3

„Хотел „Белград“ - балканската комедия

Официалният плакат на филма „Хотел „Белград“
Паша е сърбин - веселяк, раз-

бивач на женски сърца и уп-
равител на петзвезден хотел в 
Белград. Той живее безгрижно, 
докато един ден случайно не 
разваля сделка за милиони на 
местен мафиотски бос. За да из-
купи прегрешението си, Паша е 

принуден от престъпника да се 
ожени за дъщеря му. Момичето 
започва ревностно да се готви 
за сватбата с красивия хотели-
ер, когато Паша внезапно среща 
Даша - старата си руска любов, 
с която са се разделили преди 
четири години. В романтичната 

атмосфера на Белград чувства-
та помежду им пламват отно-
во и всичко би завършило като 
в приказките... стига да не бя-
ха намесени бъдещ тъст, насто-
ящ съпруг, сляп дядо и фалирал 
приятел!

Филмът е вече в кината!

1. Сумата на три последова-
телни прости числа (тези числа, 
които се делят само на 1 и на се-
бе си) е 173. Кое е най-голямо-
то от тях?

Трудност: 
---------------------

2. Имате букет с цветя. Всички 
цветя в букета освен две са ро-
зи, всички освен две са марга-
ритки и всички освен две са ла-
лета. Колко общо са цветята в 
букета?

Трудност: 
---------------------

3. На една книга всички стра-
ници са номерирани. Общият 
брой цифри, използвани за но-
мерирането, е 1095. Колко стра-
ници е книгата?

Трудност: 
---------------------

4. Изпращате едно електрон-
но писмо до 10 ваши прияте-
ли. Всеки от тях го изпраща до 
10 свои приятели, които също 
го изпращат до 10 свои прияте-
ли. Колко души най-малко ще са 
получили тези писма, при усло-
вие, че всяко от тях е получено 
успешно?

Трудност: 
---------------------

5. Двама души играят шах. 
Всек от тях е играл по 4 часа. 
Колко часа са изиграли общо?

Трудност: 

6. Ели и Мими имат идентич-
ни преносими сейфове. Всеки 
от тях има място за поставяне на 
няколко катинара, но ключовете 
на Ели не могат да отключат ка-
тинарите на Мими и обратното. 
Сега едното момиче иска да из-
прати на другото ценен предмет 
по куриер. Проблемът е, че ако 
изпрати предмета извън сейф 
или в сейфа, но с някой от клю-
човете извън него, по пътя ку-
риерът може или да открадне 
предмета или да копира ключо-
вете. Как момичетата могат да 
си предадат пратката по сигу-
рен, макар и бавен, начин?

Трудност: 
---------------------

7. Всички обожаваме уникал-
ния филм от миналото "Лаби-
ринт", в който изгря звездата на 
Дженифър Конъли, а Дейвид Бо-
уи изигра блестящо своята про-
чута отрицателна роля като Кра-
лят на таласъмите.

В една от сцените пред герои-
нята на Конъли - Сара, има след-
ното изпитание, докато обика-
ля из дебрите на лабиринта и се 
опитва да спаси братчето си:

Трябва да се премине през 
две врати. Едната води към си-
гурна смърт, а другата - към из-
хода. Може да попита само 
един от пазачите пред вратите 
един въпрос, но трябва да знае, 
че единият пазач винаги лъже, а 
другият винаги казва истината. 
Какъв въпрос трябва да зададе 
Сара, за да открие коя врата во-
ди към изхода?

Трудност: 

8. Участвате в надбягване и 
задминавате втория. На коя по-
зиция сте?

Трудност: 
---------------------

9. Ако разбъркате за пръв път 
три пъти тесте с карти, то какъв 
е шансът подредбата, която се е 
паднала след разбъркването да 
съвпадне с подредбата на друг 
човек, който в този момент съ-
що разбърква три пъти тесте с 
карти? За по-лесно сравнение, 
приемете, че населението на Зе-
мята е от 7 милиарда души.

Трудност: 

ЗАНИМАТЕЛНА МАТЕМАТИКА

„Войнствена монахиня“ - фентъзи и екшън

Героинята Ава от сериала „Войнствена монахиня“
„Войнствена монахиня“ е 

най-новото предложение на 
Netflix в графата фентъзи и ек-
шън. Историята проследява жи-
вота на Ава - младо и много 
красиво момиче, което е от 7-го-
дишна възраст е инвалид, при-
ковано на леглото в дом за из-
оставени деца. Малко преди да 
навърши 18, Ава умира и е из-
пратена в криптата на местна-

та испанска църква. Точно по 
това време стар клан на мона-
хини-воини се бори срещу де-
моните, които успяват да пре-
минат от ада на Земята. В една 
от битките, водачката им е побе-
дена, а тайнственият ореол, кой-
то е вплетен в тялото ѝ попада 
в това на Ава. Благодарение на 
Божествения артефакт, момиче-
то не само възкръсва, но и по-

лучава неописуеми Божествени 
сили, с които да може да се из-
прави срещу злото, което ни за-
обикаля.

За момента излъчените епи-
зоди са 10, но от Netflix уве-
риха, че благодарение на ог-
ромния интерес към сериала, 
съвсем скоро ще можем да оч-
акваме продължението на исто-
рията му.
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Овен
О с о б е н о 

Овни, които 
не са били 
много щаст-
ливи в любо-
вта, може да 
очакват про-
мяна август. 
Най-накрая 
имате възможност да излезете 
и да срещнете някой нов човек. 
Дори и дългосрочните връзки 
ще процъфтяват в този период. 
Те ще бъдат много хармонични 
и връзката между партньори-
те ще бъде много силна. Сега е 
времето да направите следва-
щата крачка.

Ще разберете кои са истин-
ските ви приятели и кои не. Фал-
шивите ви приятели ще завидят 
на успеха ви и дори ще опитат 
да злоупотребят с вас. Не оста-
вайте да ви заблудят. Напротив, 
трябва да разрешите тези неща 
възможно най-скоро. По отно-
шение на връзките, август ще 
бъде положителен месец за зо-
дия Овен.

Телец
През ав-

густ очак-
вайте ста-
билност в 
работата. Ще 
бъде най-
добре за вас 
да отидете 
на почивка 
през този месец. Със сигурност 
го заслужавате след цяла година 
работа. Да не споменаваме, че 
Телците няма да пропуснат ни-
каква възможност. Не се страху-
вайте от непознатото. Преживя-
ванията, който ще натрупате от 
необичайните места и дейности 
ще ви остане за цял живот.

Фокусирали сте се прекале-
но много на личния си живот 
напоследък и може би сте про-
пуснали важни събития в рабо-
тата. През август, хармонията, 
която ще чувствате вкъщи или 
във връзката си, ще компенси-
ра стреса в работата. За щастие, 
Телците могат да разчитат на 
партньорите си. Те ще ги под-
крепят в трудните моменти.

Близнаци
Ако отдав-

на жадувате 
п р о м я н а , 
сега е точни–
ят момент да 
н а п р а в и т е 
нещо по въ-
проса. Август 
е изпълнен с 
положителна енергия във всич-
ки области. Всичко, което докос-
нат Близнаците ще процъфтява. 
Това може да бъде използвано 
максимално, например в кари-
ерата. Други са настроени за 
почивка, но вие не намалявайте 
усилията си.

През последния месец на ля-
тото - август, звездите ще пре-
минат в стабилна позиция още 
веднъж и събитията около Близ-
наците ще се успокоят. Този пе-
риод ще бъде по-интелектуален 
и ще имате време да размишля-
вате. Може би, ще откриете как-
во е трябвало да бъде направе-
но по друг начин. Въпреки това е 
късно да се самосъжалявате.

Рак
Този горещ 

летен месец 
ще донесе 
успех в ка-
риерата на 
Рак. Докато 
другите си 
почиват, вие 
сте способни 
да се концентрирате напълно. 
Също така не ви липсват инте-
ресни идеи. Хороскопът пре-
поръчва да не се страхувате да 
изразите мнението си през ав-
густ. Новопридобитото ви само-
чувствие ще бъде използвано и 
в личния живот - поемете ини-
циатива, половинката ви ще го 
оцени.

Представителите на зодия Рак 
ще бъдат значително по-зре-
ли и уравновесени през август, 
след като превъзмогнат всички 
трудности. Най-накрая ще имате 
време за почивка. Заслужавате 
я. Отидете на почивка. Според 
вашия хороскоп, екзотитното 
пътуване е най-добрият начин 
за почивка.

Има голяма вероятност да 

преживеете увлечение, приклю-
чение и най-важното - да се за-
бавлявате.

Лъв
За нещас-

тие, този 
месец няма 
да бъде по-
ложителен, 
а точно обра-
тното. Външ-
но влияние 
ще намали 
темпото на работа на Лъвовете и 
те ще трябва да наваксват с мно-
го неща. Забравете за почивка 
през август, ще трябва да навак-
свате недовършената работа и 
да поправите стари грешки.

Месец август ще бъде под 
знака на високо темпо на работа 
и това е свързано неизбежно с 
умора. В тези моменти е важно 
да си почивате. Направете си 
масаж след работа или изпус-
нете малко пара, докато спор-
тувате. Трябва да се научите да 
отделяте работата от личния си 
живот. Ще бъдете по-спокойни.

Дева
Този месец 

ще се върти 
п р е д и м н о 
около ка-
риерата ви, 
дори и ва-
шите мисли 
да тръгват 
в друга по-
сока. Ще бъде важно за Девите 
да се концентрират върху това, 
което правят. Дребни грешки по 
невнимание могат да доведат 
до големи проблеми. Не трябва 
да пренебрегвате и сърцето си 
през март.

Изглежда, че работата не ви 
удовлетворява, както преди. 
Задачи, на които сте се наслаж-
давали преди, сега ви изглеждат 
съвсем обикновени. И все пак, 
хороскопът не предвижда смяна 
на работното място през август. 
И това време ще дойде. За сега 
Девите трябва да обръщат вни-
мание на дейности, които харес-
ват.

Везни
Ситуация-

та във връз-
ките ще бъде 
спокойна и 
х а р м о н и ч -
на. Затова, 
може да се 
н а с л а д и т е 
на дълга ро-
мантична необезпокоявана нощ 
за двама. Необвързаните Везни 
имат шанса да срещнат срод-
ната си душа през август. Не 
отказвайте покана за парти или 
пътуване. Не знаете дали няма 
да срещнете някой интересен 
човек.

Опитайте се да намерите 
нещо положително във всяка 
ситуация. Няма да бъдете много 
добре във взаимоотношенията 
през август, но поне можете да 
вложите усилията си в работата, 
което ще ви задоволи отново, 
след като превъзмогнете всич-
ки трудности. Везните могат да 
очакват напредък в работата си 
през този месец.

Скорпион
Ако Скор-

пионите ус-
пеят ефек-
тивно да си 
организират 
времето ги 
очаква мно-
го плодотво-
рен период 
през август. В кариерата, целите 
които си поставяте могат да бъ-
дат постигнати.

Само още малко работа и сте 
успели. Не забравяйте да си по-
чивате и да се наспивате, иначе 
може да възникнат здравослов-
ни проблеми.

Пасивността не е правилното 
нещо за Скорпиона по отноше-
ние на кариерата. Благодарение 
на усилията си, които направих-
те по-рано, и които вашите на-
чалници все още помнят, не ви 
очакват проблеми.

През август ще трябва да 
пренаредите приоритетите си. 
Вашето темпо не може да бъде 
средно ниво в дългосрочен 
план.

Не се стеснявайте да експери-
ментирате. Сега е моментът да 
направите всички онези неща, 
които отлагахте.

Стрелец
През ав-

густ всеки 
С т р е л е ц 
трябва да 
внимава по 
отношение 
на работата 
си. Заради 
у м о р а т а , 
която ще преживеете през този 
месец, ще направите малка 
грешка. Дори последствията да 
са леки, е възможно да навреди 
на връзката с шефа ви. Все пак 
можете да разчитате на подкре-
па от половинката си или от се-
мейството.

През август ще се появят емо-
ции в интимния ви живот. Стре-
лците ще жадуват за компания 
от срещуположния пол. Тези, 
които са в задоволителна връз-
ка, могат да очакват романтика 
и съвместно внимание. Другите 
могат да отидат на „лов“ и да се 
насладят на свободата, тръпката 
и флирта. И кой знае, точно сега 
може да срещнете и „единстве-
ният/единствената“.

Козирог
Козирози-

те ще пос-
ветят този 
период на 
ка р и е р а т а . 
Сега имате 
нов шанс, и 
ще трябва 
да се вър-
нете обратно в играта. Ако се 
стремите към нещо, през август 
има шанс да го постигнете. Не 
се страхувайте да изпъкнете от 
тълпата и да покажете своите 
качества. Началниците със си-
гурност ще оценят креативност-
та и новите идеи. А на вас със 
сигурност няма да ви липсват 
такива.

Още веднъж ще имате повече 
свободно време. Нищо не спира 
представителите на зодия Кози-
рог от това, което искат и това, 
което ги прави щастливи през 
август. Можете да помислите 
да отидете и на почивка, все 
пак го заслужавате. Излизайте, 
срещайте се с хора. Звездите са 
в стабилна позиция и ще имате 
късмет с новите запознанства.

Водолей
Август ще 

донесе съби-
тия в работа-
та. Всеки Во-
долей трябва 
да обърне 
в н и м а н и е 
там. Ще се 
натъкнете на 
проблем, чието отлагане няма 
да бъде възможно. Ако успее-
те да го разрешите успешно ще 
бъдете похвалени до небето. Ва-
жно е да ангажирате внимание-
то си и да измислите чисто нова 
идея, когато всички мислят, че 
сте в задънена улица.

Не оставайте обкръжението 
да ви безпокои. През август ще 
трябва да опитате да работите 
усърдно. Ако не внимавате в 
работата си, може да изпуснете 
важна информация и да трябва 
да наваксвате много. Водолеите 
ще се окажат в неочаквани за-
труднения.

Риби
Голям об-

рат можете 
да очаквате 
през август. 
Ситуацията 
най-накрая 
ще се обър-
не в карие-
рата, така и 
в личния живот за всеки пред-
ставител на зодия Риби. Особе-
но необвързаните ще чувстват 
зараждане на нежни емоции, 
които те ще искат да споделят с 
някого.

Този месец ще има най-голям 
шанс да намерите човек, който 
мисли като вас и следователно 
хармонията ви е напълно гаран-
тирана.

Ако имате нужда от помощ, 
не се страхувайте да попитате. 
Всички са склонни да ви помог-
нат, ако им обещаете услуга в 
замяна. Това включва вашите 
колеги, приятели, дори и шефа 
ви. Благодарение на енергията, 
с която Рибите са заобиколени 
през август, ще очакват положи-
телни отговори във всяка област, 
с която се захванат.

Хороскопи за август 2020 за всички зодии

Навън е пролет, вали сняг и 
цъфнали джанки се превиват 
под тежестта му. А ние сме се 
прибрали по къщите  и чакаме 
да отмине. Не толкова снегът, 
колкото вирусът. Неизвестният 
досега корона вирус SARS Cov-2  
„COVID-19“ предизвика непо-
зната от сто години пандемия и 
извънредно положение в много 
страни.

Твърди се, че въпросният 
вирус се е  пръкнал  на един 
китайски пазар  след кръсто-
ска между вируси на прилеп 
и гущер. Поне такава е една от 
най-масовите версии за въз-
никването му. Друг е въпросът, 
че  вирусът е твърде сложен, 
за да възникне просто ей така, 
без да са му помогнали в някоя 
лаборатория. Но за това най-ве-
роятно ще научим след време. 
Факт е, че този вирус, който не е 
по-смъртоносен от други подоб-
ни, предизвика най-сериозното 
световно сътресение след Вто-
рата световна война.  Улиците 
не само на Угърчин, но и на Рим 
и Берлин, на Лондон, Париж, 
Делхи, Сидни и Ню Йорк опус-
тяха. Спряха да работят редица 
предприятия, училища и уни-
верситети, културни институции, 
ресторанти и кафенета, спортни 
клубове и др., сринаха се цените 
на фондовите борси и петрола.  
В първите дни на извънредни-
те мерки хората в много стра-
ни се втурнаха да се запасяват 
с хранителни продукти и стоки 
от първа необходимост, а тоа-
летната хартия се оказа особено 
търсена... В САЩ се заредиха и 
опашки пред оръжейните ма-
газини. Започна да се случва 
нещо, наподобяващо сценарий 
от холивудските филми, пос-
ветени на предполагаеми гло-
бални катастрофи. Българите 
обаче погледнаха по-трезво на 
ситуацията и бързо преболеду-
ваха потребителската истерия, 
но остава въпросът колко време 
ще продължи и какви ще са по-
следствията от пандемията. За-
щото тя  вече отнесе хиляди жи-
воти, но и изправя светът пред 
глобална икономическа криза, 
която може би ще е по-тежка от 
познатите досега.

Заглавието на този материал е 
заимствано донякъде от разказ 

През „чумавото“ време

на Йовков. И макар пандемия-
та, която преживяваме, да  няма 
нищо общо с чумата, то това, 
което ще последва в световна-
та икономика и финанси, може 
би ще е съпоставимо с чума при 
хората...

Излизайки от необичайни-
те проблеми на настоящето, 
по-надолу ще ви запознаем с 
една друга епидемия, която е 
споходила угърчинци в средата 
на 19-ти век и как те са оцеле-
ли в едни много по-различни 
условия  без медицински  гри-
жи, дистанционно обучение на 
децата от килийното училище 
и... тоалетна хартия. Дано  опи-
саната от Никола Русковски ис-
тория в юбилейния сборник на 
читалището ни от 1936 г., ако не 
ви помогне с нещо  по-лесно да 
преодолеем днешната епиде-
мия, поне ви отвлече за кратко 
от мислите за нея.

ЧУМАТА 1836 - 1837 ГОДИНА

Чума се е появила още през 
1814 - 1815 год. На много места 
взела големи жертви. В Угърчин 
не морила. За нея няма запазе-
ни спомени. Ако и да е имало 
такива, те се слели със споме-
ните за голямата чума, както 
я наричали, върлуваща през 
1836-37 г. - точно преди сто го-
дини. Епидемията взела широ-
ки размери. Пострадало повече 
турското население, защото жи-
веело нечистоплътно. Хиляди 
турци измрели в Плевен, Ловеч 
и по селата. В Шаханките/Соко-
лово - бел. ред./ и махалите /
Каленик и Угърчинска/ турците 
почти домрели. На гробищата 
им било „като хоро“, пълно с 
хора, които погребвали умрели-
те. Турците не оставяли къщите 
и селищата си  и затова лесно се 
заразявали. Болестта се явила 
през пролетта на 1837 година. 
Населението, за да се запази, 
напуснало селото. Угърчинци се 
пръснали по горите, направи-
ли си копаници колиби и там в 
природата при една естествена 
чистота и изолираност прекара-
ли лятото, есента и зимата до 
Коледа. Местата на някои копа-
ници личат и досега, където са 
запазени бранищата: Калчовска 
средока, Кленови рът, Труфек и 

други. Някои казвали, че виж-
дали чумата като грозна разчо-
рлена жена, която се спущала да 
хапе, други, като черно страшно 
животно и миришела на скрум. 
Явявала се още като куче, което 
скимтяло и преследвало хората. 
Който се сещал да прегази през 
вода, той се спасявал, защото 
уж тя не могла да минава през 
вода. Разбира се, че тук не може 
да става дума за нещо вярно, а 
за халюцинации. Жените й мяс-
вали пита, слагали в нея парици, 
качвали я в торбичка на някое 
дърво край пътя, та като мина-
вала чумата да вземе питата, да 
яде „жива и здрава“, да види, че 
тия хора я зачитат, да ги подми-
не и не ги мори..

Угърчин не пострадал твърде 
от болестта. Морила много от 
рода Банковци/сега Пеловци/, 
затова и досега някои стари я 
наричат „Банковската чума“. 
Заразило се цяло семейство и 
измрели 12 души. Умряла от тях 
и хубава мома Вела, възпята в 
народните песни. На Пеловски-
те колиби имало дърво с дупка, 
през нея се провирали изпла-
шените хора за здраве, да ги не 
лови болестта, тя уж не могла да 
минава през дупката. Гачовци се 
подплашили, та бегали в Кърто-
жабене, но след една година се 
върнали. Угърчин малко жертви 
дал. Освен Банковци, други ро-
дове малко пострадали. Разказ-
ва се , че селото било заорано с 
бразда околовръст от два вола 
близнака, два братя близна-
ка, рало и хомот, направени от 
едно дърво. Поверие, което съ-
ществува и в други села и може 
би да е изпълнявано, за да се 
надвие страха и се повдигне 
самочувствието. Чумата остави-
ла страшни спомени. За нея се 
разказвали най-страхотни ра-
боти. Отразила се в народната 
словесност. Като измрели много 
турци, а българи малко, създа-
ло се благоприятно положение. 
Българският елемент превишил 
турците и за тяхна сметка се раз-
ширил и напреднал.

Никола Русковски,
Юбилеен сборник,

1895-1936
Читалище „Светлина“, 

Угърчин, 1936 г.



Вече съм голяма - пиша, смятам и чета като мама. Обичам 
да играя, пея и мечтая и когато порасна голяма, спортистка да 
стана. Тичаме с тате, с топки да играем, а мама вкусно готви за 
нас. Всички ми угаждат, прегръщат и целуват. Искам да ви кажа, 
колко съм щастлива с обгрижване като това!
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Сиана Анжелова Шикова50 години на сцената
През месец август правя 50 го-

дини творческа дейност на сце-
ната.

През 1965 година започнах с 
угърчинска носия на „Светийте“ 
в Угърчин - наш традиционен 
празник на 22 март. След това 
1967 година бях приета в Север-
няшки ансамбъл - Плевен с ху-
дожествен ръководител Иван 
Вълев. Работих в „Асен Хала-
чев“ като тъкачка и вечер ходих 
в училище на репетиция. После 
се омъжих в село Дерманци и 
там пеех в ансамбъла към чита-
лището цели 20 години. Ходили 
сме в Румъния, Унгария и Бълга-

рия по сцени.
В Угърчин попаднах в групата 

на Ганка Балевска. Ходили сме 
в Копривщица, Македония и на 
събори в цяла България. Песен-
та ми е в сърцето, носията ста-
ринната съм я показвала в цяла 
България и в чужбина. Във Риба-
рица няма да забравя как жур-
налистите ме питаха на колко го-
дини е ризата - на 150 е. 

Песента е дар от Бога и без 
нея аз не мога! 

Който пее - зло не мисли! 

Йорданка Димитрова 

Забавно лято в Лесидрен


